

以奋进之姿履治水之责 以改革创新担兴水之任 喜报！我市勇夺 大禹鼎 铜鼎

本报讯(融媒见习记者 徐婷婷) 8月8日,在全省生态环境保护大会暨美丽浙江建设推进会上,我市获得2022年度省“五水共治”工作优秀县(市、区)大禹鼎、铜鼎。

大禹鼎是检验治水成效的重要标准,也是省“五水共治”最高奖项。

2014年,我市成立“五水共治”工作领导小组,提出了一年灭黑臭、两年提水质、三年可游泳的目标,吹响了永康“五水共治”的号角。十载春秋,十年拼搏,如今的永康已呈现出水清岸绿、鱼翔浅底、白鹭成群的面貌。

近年来,我市积极贯彻落实省、金华市关于“五水共治”的工作部署,将水环境治理作为推动全市工业和农业转型升级的突破口,纵深推进“五水共

治”各项工作。2022年,我市实现全市5个市控断面地表水Ⅲ类及以上水质比例由2012年的0提升至100%;桐琴桥出境断面水质由Ⅲ类改善为Ⅱ类,保持省级考核优秀,连续八年获金华市最严格水资源管理考核优秀;杨溪水库、太平水库水质由Ⅲ类提升至Ⅱ类,达标率100%,连续三年被省评定为县级以上集中式饮用水水源地安全保障达标年度优秀。

连日来,九铃西路雨污管网改造工程在紧张施工中。以前,每家每户的污水和雨水都接入一根管子,现在将雨水单独用一根管接出来,彻底实现了雨污分流。施工人员告诉记者,雨污分流可以避免污水直接进入河道造成污染,且雨水的收集利用和集中管理排放,可

效改善生态环境。

我市地处浙江省中部和金华东南,是南方丰水区的缺水地区,加之制造业发达,污水治理难度大。污水零直排区建设是提升水环境质量的的关键举措,也是倒逼高质量发展的有效抓手。

自“五水共治”工作开展以来,我市围绕“打赢治水攻坚战,稳步提升水环境”总目标,坚持污染防治、生态保护并重,全力攻坚“十大工程”,着力实现“十大提升”,推动水源管理由建设规范化向管理精准化、信息化迈进,推进饮用水水源地农村污水终端处理尾水生态全回用,推进“智慧排水”平台建设,增加“智慧排水”管理系统,打造集信息共享、综合运行监控、应急处置、辅助决策

分析等功能于一体的“五水智治”多功能综合系统平台;建立河湖长联席会议制度,完善县、乡、村三级河湖长组织体系,实行河湖长履职“四化”考核,全力提升河湖长履职能力;做实做细“找查寻挖”专项行动,摸清我市不稳定支流水生态环境状况底数,统筹协调环保、水利、建设、综合行政执法等部门开展联合监管执法。

市治水办专职副主任朱朝厅表示,接下来将按照高质量推进“五水共治”打造生态文明高地的总要求,以提升全市水环境质量为目标,做实源头管控,做优雨污分流,做美水域生态,着力实现工业经济“含金量”和绿色生态“含绿量”的双提升,为打造“世界五金之都”品质活力永康贡献治水力量。

全域推进 无废城市 建设结硕果 我市捧回 清源杯

本报讯(融媒记者 胡锦 通讯员 施婕) 日前,省美丽浙江建设领导小组办公室公布了通过2022年度全域“无废城市”建设评估的设区市和县(市、区)名单,我市成功上榜,捧回全域“无废城市”建设“清源杯”。

近年来,我市积极响应省、金华市两级号召,以制度、技术、市场和监管改革创新为手段,构建了制度引领、源头减量、绿色循环、数字赋能、多方共治五大体系,全域推进“无废城市”建设。

作为全省首个建立“无废城市”推进工作机制的县级市,我市高度重视该项工作,成立了以市委、市政府主要领导为

组长,14个部门主要负责人为成员的“无废永康”建设领导小组。在深入推进“无废城市”建设过程中,我市不断完善工作机制,印发了《“无废永康”建设三年行动计划》,创新提出“无废永康”建设“1110”体系,梳理完善管理处置制度和规范性文件57项。同时,我市积极鼓励企业开展水性漆源头替代,深入推进“肥药两制”改革,打造绿色制造体系。

截至目前,我市已完成20家清洁生产企业审核,完成1个绿色低碳园区、7家绿色工厂建设,完成12个省级高标准垃圾分类示范小区、1个示范片区和4个示范村创建,化学农药施用量实现负增长。

值得一提的是,作为省“无废城市”数字化改革第一批试点单位,由市综合行政执法局牵头研发的“无废永康”协同应用正式列入省重大应用“一本帐”S2,并完成省7项试点任务验收,建立了多个应用场景,构建了固体废物全生命周期数字化监管。

此外,我市大力发展工业循环经济,构建多方共治的格局,成功打造了10个可复制可推广的创新模式和做法,餐厨垃圾全流程监管数字化转型等5个案例入选省全域“无废城市”建设巡礼案例,为全省“无废城市”建设贡献了永康经验、永康模式。

金华市人大代表 永康中心组 开展主题视察

本报讯(融媒见习记者 徐婷婷) 8月11日,金华市人大代表永康中心组开展了以“文明城市建设 加强城市品牌宣传 和企业生产运行促进经济高质量发展”为主题的视察活动。

代表们走访了市融媒体中心,参观了指挥大厅区、决策编辑区、可视电台直播间、融媒体全景演播室、高标准中心机房等五大功能区。代表们希望融媒体中心加快各项事业发展,推动新闻宣传工作取得更大成绩。

代表们参观了浙江哈尔斯真空器皿股份有限公司,了解该公司的企业文化。同时,代表们围绕数字化转型中的痛点难点问题,与企业负责人进行了交流,探寻破局之策。

市委统战部举行 半年度基层统战 工作 晒拼 活动

本报讯(融媒记者 吕晓婷) 日前,市委统战部举行了半年度基层统战工作“晒拼”活动。

全市14个镇(街道)统战委员、统战干事逐一汇报了半年度统战工作进度和重点项目进展,并作交流发言。与会人员依据现场“晒拼”情况,结合工作实绩进行打分。

会议指出,面对新形势、新任务、新挑战,全市统一战线工作人员要切实将思想和行动统一到党委政府的决策部署上来,牢固树立风险意识,精准对标对表,不断夯实基层统战阵地,深度挖掘基层统战资源,以实绩推动统战工作高质量发展。



预防登革热 健康助亚运

8月12日,永三中的志愿者们开展了以“预防登革热 健康助亚运”为主题的志愿服务活动,为健康亚运保驾护航。
融媒记者 郑旭华 摄

喜迎亚运 文明有我

金华市法院政工工作暨法院文化建设座谈会在永举行 持续打造党建与法治相融的文化家园

本报讯(融媒记者 池欣桦) 8月9日下午,金华市法院政工工作暨法院文化建设座谈会在我市举行。

金华市中级人民法院领导及各基层法院政治部主任和部门负责人首先参观了永康法院党建文化展厅和干警

之家,详细了解永康法院的文化建设情况以及上半年政工工作情况。

今年以来,永康法院从夯实党建根基、优化干警考评体系、法官助理培养、编外用工集约化改革四个方面入手,通过智慧管人平台数字化考核应用,使考核指标

兼顾共性与个性,提高考核精度和效率,激发队伍闯的精神、创的劲头、干的作风;聚焦法官助理培养,为17名法官助理设定办案系数、选聘实务导师,提升法官助理实战水平。截至目前,实务导师结对指导法官助理办理案件1201件。

讲文明树新风 公益广告

社会主义核心价值观

